
ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ προκαλεί η αφίσα που 
κυκλοφόρησε ο Θεατρικός Οργανισμός 
Κύπρου, για την παράσταση της τραγω-
δίας του Ευριπίδη «Ιππόλυτος», που θα 
ανεβάσει στο κατεχόμενο αρχαίο θέα-
τρο της Σαλαμίνας. Το ΔΗΚΟ αναφέρει 
πως η αφίσα είναι παντελώς απαράδε-
κτη και άκρως προκλητική, καθώς απο-
σιωπά το γεγονός ότι η παράσταση 
ανεβαίνει σε ένα κατεχόμενο εδώ και 
41 χρόνια αρχαίο θέατρο. «Παντελώς 
απαράδεκτη και άκρως προκλητική εί-
ναι και η όλη πρωτοβουλία αφού το 
μόνο που πετυχαίνει είναι την αποενο-
χοποίηση της Τουρκίας και τη δημιουρ-
γία διεθνώς της εντύπωσης ότι δεν 
υπάρχει τουρκική κατοχή στην Κύπρο», 

αναφέρει το ΔΗΚΟ.
Ο πρόεδρος της Συμμαχίας Πολιτών, 

Γιώργος Λιλλήκας, σε δηλώσεις του είπε 
ότι με την παράσταση ο ΘΟΚ δεν προά-
γει πολιτισμό αλλά προάγει τη νομιμο-
ποίηση της κατοχής και 
της διχοτόμησης.

«Απαράδεκτη πρόκλη-
ση για τους Ελληνοκύπρι-
ους και ιδιαίτερα για τις 
οικογένειες των θυμάτων 
της εισβολής, των αγνοουμένων και των 
προσφύγων,  αποτελεί η απόφαση του 
ΘΟΚ να ανεβάσει παράσταση στην κα-
τεχόμενη αρχαία Σαλαμίνα. Η απόφαση 
του ΘΟΚ, υποσκάπτει τον αντικατοχικό 
μας αγώνα. Αν ένας Κρατικός Οργανι-

σμός της Κυπριακής Δημοκρατίας, αδι-
αφορεί για την κατοχή και συμπεριφέ-
ρεται ωσάν να μην συμβαίνει τίποτε, 
γιατί το παράδειγμά του να μην το ακο-
λουθήσουν και άλλοι κρατικοί οργανι-

σμοί από χώρες της Ευρω-
παϊκής Ένωσης ή τρίτες 
χώρες;», πρόσθεσε. Ο κ. 
Λιλλήκας είπε ότι τεράστι-
ες ευθύνες φέρει ο Πρόε-
δρος Αναστασιάδης, ο 

οποίος «με τις μεταβάσεις του στα κα-
τεχόμενα για καφέδες και για μουσικές 
παραστάσεις, μετατρέπει το Κυπριακό 
από πρόβλημα εισβολής και κατοχής σε 
ζήτημα επικοινωνίας μεταξύ των 
πολιτών».

Το Κίνημα Οικολόγων Περιβαλλοντι-
στών θεωρεί ότι η παράσταση την οποία 
σχεδιάζει ο ΘΟΚ στα κατεχόμενα και 
συγκεκριμένα στη αρχαία Σαλαμίνα, 
αποτελεί ακόμα μια έκφραση αναγνώ-
ρισης των «πραγματικοτήτων» που 
εδραιώνει την υπόσταση του κατοχικού 
μορφώματος. Περαιτέρω, ξεκαθαρίζει 
«ότι δεν εναντιωνόμαστε στην όποια 
δικοινοτική εκδήλωση, η οποία θα φέ-
ρει κοντά τις δύο κοινότητες. Όμως η 
παρουσία του Θεατρικού Οργανισμού 
Κύπρου, ενός επίσημου οργανισμού 
που αντιπροσωπεύει την Κυπριακή Δη-
μοκρατία, σε ένα κατεχόμενο θέατρο, 
στέλνει πολλά λανθασμένα μηνύματα 
με πολλαπλές έννοιες».

Καταγραφή αντιδράσεων για αφίσα ΘΟΚ για Σαλαμίνα

H ΣυμπΤωμΑΤΙκή συνάντηση Τσίπρα-Μεϊμαράκη 
στο αεροδρόμιο του Ηρακλείου πυροδότησε τη 
σεναριολογία για συνεργασία ΣΥΡΙΖΑ-Νέας Δημο-
κρατίας μετεκλογικά, ένα σενάριο που προβάλλει 
σε συνεχή βάση ο Παναγιώτης Λαφαζάνης. Η εκ-
πρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ Όλγα Γεροβασίλη 
έσπευσε να συμμαζέψει το σενάριο, κάνοντας λόγο 
για «κρυφό πόθο». «Αποκλείεται παντελώς το σε-
νάριο συγκυβέρνησης ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ, που είναι και 
κρυφός πόθος της ΝΔ αλλά και πολλών κύκλων που 
επιβουλεύονται τη χώρα. Δεν θα συμβεί. Απολύτως 
σαφώς!» τόνισε η Όλγα Γεροβασίλη.

Η κ. Γεροβασίλη τόνισε ότι τα φλέγοντα ζητήματα, 
όπως το ασφαλιστικό και τα εργασιακά, οφείλουν να 

είναι στον προεκλογικό διάλογο. Υπογράμμισε ότι ο 
ΣΥΡΙΖΑ βάζει θέσεις και απόψεις, «δεν έχουμε ακούσει 
μέχρι στιγμής μια λέξη για προγράμματα άλλων κομ-
μάτων». Αντίθετα, είπε, ο λόγος όλος επικεντρώνεται 
στο θέμα της «εθνικής συνεννόησης», στο ποιος θα 
συγκυβερνήσει κ.τ.λ. και ότι, επομένως, ακόμα και γι’ 
αυτό που ονομάζεται «συνεννόηση» θα πρέπει να γί-
νουμε σαφείς, σημειώνοντας ότι συνεννόηση με δια-
φορετικές θέσεις, διαφορετικές απόψεις, διαφορετι-
κή ιδεολογία και διαφορετική στρατηγική δεν μπορεί 
να συμβεί γιατί δεν πρόκειται περί συνεννόησης αλλά 
κοροϊδίας του λαού.

Με επίθεση στον ΣΥΡΙΖΑ ξεκίνησε ο Παναγιώτης 
Λαφαζάνης την παρουσίαση της προγραμματικής δι-

ακήρυξης της Λαϊκής Ενότητας. «Γεννηθήκαμε με 
αστραπιαία ταχύτητα ως ριζοσπαστική απάντηση στον 
μνημονιακό συνεταιρισμό του ΣΥΡΙΖΑ με τη ΝΔ και το 
Ποτάμι» είπε χαρακτηριστικά. «Αυτός ο νέος μνημονι-
ακός συνεταιρισμός εκφράστηκε με την από κοινού 
ψήφιση στη Βουλή του τρίτου μνημονίου καταλήστευ-
σης της χώρας και του ελληνικού λαού. Ποιος θα το 
πίστευε αυτό μέχρι πρότινος» διερωτήθηκε. Ο κ. Λα-
φαζάνης απέκλεισε για μία ακόμη φορά το ενδεχόμε-
νο μετεκλογικής συνεργασίας με «μνημονιακές δυνά-
μεις». Βασικά σημεία της διακήρυξης: η ακύρωση των 
μνημονίων, ο τερματισμός της λιτότητας, η κατάργηση 
των μειώσεων σε μισθούς και συντάξεις και η σταδια-
κή αύξηση του κατώτατου μισθού. 

Ν τέρμπι θρίλερ προμηνύεται για την 
εκλογική αναμέτρηση της 20ής Σεπτεμ-
βρίου στην Ελλάδα, καθώς κλείνει η 

ψαλίδα μεταξύ των δύο βασικών διεκδικητών, 
με τη Νέα Δημοκρατία να πλησιάζει σε απόστα-
ση αναπνοής τον ΣΥΡΙΖΑ που διατηρείται στην 
πρώτη θέση και τον Βαγγέλη Μεϊμαράκη να 
βελτιώνει τη δυναμική του και να σμικρύνει την 
απόσταση από τον Αλέξη Τσίπρα στις τέσσερις 
ποσοστιαίες μονάδες.  

Η τελευταία δημοσκόπηση της Alco για το 
Newsit.gr, πάντως, αφήνει ανοι-
χτά όλα τα αποτελέσματα για 
τον νικητή, αφού σε διάστημα 
πέντε ημερών η διαφορά μετα-
ξύ των δύο μονομάχων συρρι-
κνώθηκε από 1,5% σε 0,4%. Τα 
δύο κόμματα φαίνεται ότι θα 
παλεύουν μέχρι την υστάτη για 
τη νίκη, για επαναπατρισμό ψηφοφόρων και για 
να κερδίσουν τους αναποφάσιστους που κατα-
γράφουν ποσοστό 14%. Αν επιβεβαιωθούν τα 
ποσοστά της νέας δημοσκόπησης, η Βουλή των 
Ελλήνων θα είναι πολυκομματική και για τη συ-
γκρότηση της νέας κυβέρνησης θα απαιτηθεί 
στήριξη τουλάχιστον τριών κομμάτων. 

Με βάση τη νέα δημοσκόπηση και τα δύο 
κόμματα εξουσίας ανέβασαν τα ποσοστά τους 
αλλά η ΝΔ πιο πολύ από τον ΣΥΡΙΖΑ. Η ΝΔ συγκέ-
ντρωνε την περασμένη Παρασκευή 21,1% και 
μέχρι χθες ανέβασε τα ποσοστά της σε 22,6%. 
Ο ΣΥΡΙΖΑ παραμένει στην πρώτη θέση με 23%. 
Ανέβασε τα ποσοστά του κατά 0,8%. Οι Ανεξάρ-
τητοι Έλληνες του Πάνου Καμμένου, τον οποίο 
ο Αλέξης Τσίπρας θα έβλεπε ως μόνο κυβερνη-

τικό εταίρο, παραμένουν εκτός Βουλής με πτω-
τική τάση στα ποσοστά τους, από 2,4% σε 2%. 
Το Ποτάμι του Σταύρου Θεοδωράκη καταγράφει 
ποσοστά που κυμαίνονται από 4,4% μέχρι 5,1%. 
Τρίτο κόμμα και σε αυτή τη δημοσκόπηση είναι 
η Χρυσή Αυγή με ποσοστό 6,1% σε σύγκριση με 
6,3% της περασμένης Παρασκευής. 

Η έκπληξη των εκλογών του Σεπτεμβρίου 
φαίνεται να είναι ο Βασίλης Λεβέντης και η Ένω-
ση Κεντρώων με το ποσοστό του να του δίνει 
εισιτήριο εισόδου στη Βουλή. Κινείται στο 3%-

3,6%. Το ΠΑΣΟΚ είναι στάσιμο 
με ποσοστά 4,1%-4,2%. Η ΔΗ-
ΜΑΡ δεν είναι πουθενά στον 
εκλογικό χάρτη. Σταθερά αλλά 
χαμηλά είναι τα ποσοστά της 
Λαϊκής Ενότητας του Παναγιώτη 
Λαφαζάνη. Κινείται μεταξύ 
3,9% και 4%. Ανοδικά κινείται το 

ΚΚΕ με τα ποσοστά του να ανέρχονται από 4,7% 
σε 5,5%.

Κλειδί, σύμφωνα με τη δημοσκόπηση της 
Alco για το Newsit.gr, είναι οι αναποφάσιστοι 
του ΣΥΡΙΖΑ. Το συνολικό ποσοστό των αναποφά-
σιστων ανέρχεται σε 14%. Η αποχή καταγράφει 
ποσοστό μονοψήφιο 5%. 

Αξιοσημείωτο είναι ότι η δημοφιλία του Βαγ-
γέλη Μεϊμαράκη είναι ανοδική ενώ τόσο στο 
θέμα της διαχείρισης του χρέους, όσο και στο 
θέμα της εφαρμογής των μεταρρυθμίσεων 
υπάρχει ισοπαλία. Ο κανένας κερδίζει τους δύο 
μονομάχους στο ερώτημα ποιον εμπιστεύεστε 
για πρωθυπουργό. Ο Αλέξης Τσίπρας συγκε-
ντρώνει ποσοστό 32% και ο Β. Μεϊμαράκης 
28%. 

ΔΕΝ θα κατέβει στις εκλογές το ΚΙΔΗΣΟ τού κ. Γε-
ωργίου Παπανδρέου, μετά τη διαπίστωση ότι οδη-
γείτο σε νέα ταπεινωτική ήττα, με ποσοστά που 
μετά βίας «άγγιζαν» το 1%, και αφού δεν κατάφερε 
να διασωθεί μέσα από τα ψηφοδέλτια του ΠΑΣΟΚ. 
Ο κ. Παπανδρέου, με δήλωσή του, ανακοίνωσε την 
απόφασή του να μην πάρει μέρος το ΚΙΔΗΣΟ στις 
εκλογές, επικαλούμενος κατά βάση οικονομικούς 
λόγους. «Αγωνιστήκαμε ήδη σε δύο εκλογικές μά-
χες, μέσα σε λίγους μήνες, με πενιχρά μέσα. Απέ-

ναντι στις επιλογές και την απροκάλυπτα αρνητική 
στάση των κατεστημένων δυνάμεων της χώρας.

Τα οικονομικά μέσα που διαθέτουμε δεν επι-
τρέπουν να συμμετέχουμε με αξιοπιστία σε μια 
τρίτη μάχη άμεσα» υπογραμμίζει ο κ. Παπανδρέου, 
ενώ συμπληρώνει: «Ό,τι κάναμε δικαιώθηκε. Πο-
ρευτήκαμε πάντα με συνέπεια στις αρχές μας και 
με αξιοπρέπεια. Συγκρουστήκαμε και συγκρουό-
μαστε με κατεστημένες αντιλήψεις, πρακτικές και 
συμφέροντα».

ΤΟ σοβαρότατο ζήτημα της προστασίας της ελευθερίας της 
έκφρασης που παραβιάζεται από το κατοχικό καθεστώς, έθεσε 
με ερώτησή του στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή ο ευρωβουλευτής 
του ΔΗΚΟ-Σ&Δ Κώστας Μαυρίδης. Ο ευρωβουλευτής ζήτησε να 
ενημερωθεί σε ποιες ενέργειες θα προβεί η Ε.Ε. για άμεσο 
τερματισμό της καταδίωξης των δύο Ευρωπαίων πολιτών που 
κατοικούν στο υπό τουρκική κατοχή μέρος της Κύπρου, όπου η 
κυπριακή Κυβέρνηση εμποδίζεται να ασκήσει έλεγχο.

Όπως εξήγησε ο κ. Μαυρίδης, εντός της Ε.Ε., στο κατεχόμενο 
μέρος της Κύπρου όπου το κοινοτικό κεκτημένο εμποδίζεται να 
εφαρμοστεί λόγω της τουρκικής κατοχής, συμβαίνουν πράγματα 
που παραπέμπουν σε αυταρχική χώρα της Μέσης Ανατολής ή 
της Αφρικής. Το  υποτελές στην Τουρκία καθεστώς στα κατεχό-
μενα, παραβιάζοντας τους βασικούς κανόνες δικαίου και τα 
βασικά ανθρώπινα δικαιώματα, κυνηγά την ελευθερία έκφρα-
σης. Συγκεκριμένα, στις 30/08/2015, ο Σενέρ Λεβέντ (Sener 
Levent), εκδότης της εφημερίδας «Αφρίκα» (εκδίδεται στα κα-
τεχόμενα, πρώην “Αβρούπα”, δηλαδή Ευρώπη) και ο Μαχμούτ 
Ανάγιασα (Mahmut Anayasa), ο οποίος δραστηριοποιείται στα 
Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης και δημοσίευσε άρθρο του στην 
εφημερίδα, καλέστηκαν στο λεγόμενο «γραφείο του εισαγγε-
λέα» και εναντίον τους ανοίχθηκε υπόθεση «για προσβολή του 
στρατού και της (τουρκικής) σημαίας». Επιπλέον, η εφημερίδα 
«Αφρίκα», γνωστή για τους αγώνες της υπέρ των αξιών της Ε.Ε. 
και του ευρωπαϊκού πολιτισμού ενάντια στην τουρκική κατοχή, 
κατηγορείται «για προσβολή των Τουρκικών Δυνάμεων και για 
αποξένωση της κοινωνίας από τον στρατό». Τόσο ο Σ. Λεβέντ, 
όσο και η εφημερίδα, εδώ και χρόνια είναι στο στόχαστρο της 
Άγκυρας, με αποτέλεσμα ο ίδιος να φυλακιστεί και να υπόκειται 
συχνά σε απειλές κατά της ζωής του. Άλλος Τουρκοκύπριος 
δημοσιογράφος δολοφονήθηκε, ο Κουτλού Ανταλί, χωρίς ποτέ 
να εξιχνιαστεί αυτό το έγκλημα.

Επισημαίνεται ότι ο Σενέρ Λεβέντ προτάθηκε φέτος για το 
Βραβείο του Ευρωπαίου Πολίτη 2015 για την Κύπρο, μετά από 

πρόταση που κατατέθηκε από τον Κ. Μαυρίδη (ΔΗΚΟ) και τον Δ. 
Παπαδάκη (ΕΔΕΚ). Υποστηρίζοντας την πρόταση εκείνη ο κ. 
Μαυρίδης ανέφερε χαρακτηριστικά ότι «η πορεία του Σενέρ 
Λεβέντ υπήρξε ουσιαστικά μια γενναία στάση με κίνδυνο της 
ζωής του, ένας πολύχρονος και αδιάλειπτος αγώνας υπέρ της 
ελευθερίας έκφρασης και γενικότερα υπέρ των θεμελιακών 
αρχών του ευρωπαϊκού πολιτισμού». Ο Σ. Λεβέντ, περιφρονώ-
ντας τους κινδύνους, συνεχίζει να αρθρώνει καθημερινά λόγο 
ενάντια στον ασφυκτικό παρεμβατισμό της Άγκυρας στα κατε-
χόμενα και παράλληλα υποστηρίζει σθεναρά τον τερματισμό της 
κατοχής με σεβασμό της Κυπριακής Δημοκρατίας ως κοινού 
κράτους των δύο κοινοτήτων και με εφαρμογή των αρχών της 
Ε.Ε. σε κράτος δικαίου και ευημερίας.

Τή θέση ότι ο κυπριακός λαός 
δεν μπορεί να αποδεχτεί την 
«οποιανδήποτε λύση» μετέφερε 
στην έδρα των Ηνωμένων Εθνών 
ο πρόεδρος της Βουλής των Αντι-
προσώπων, Γιαννάκης Ομήρου, 
ο οποίος συμμετέχει στην 4η 
Διεθνή Διάσκεψη Προέδρων Κοι-
νοβουλίων. Μετά την ομιλία του 
από το βήμα της Γενικής Συνέ-
λευσης του ΟΗΕ, ο κ. Ομήρου 
είχε ιδιαίτερη συνάντηση με τον 
αναπληρωτή γενικό γραμματέα 
του Οργανισμού, Γιαν Ελίασον. 
«Συνέχισα τις επαφές μου εδώ 
στην έδρα των Ηνωμένων Εθνών 
με βασικό στόχο την προβολή 
των θέσεών μας σε ό,τι αφορά 
την ανάγκη λύσης του Κυπρια-
κού, όχι οποιασδήποτε λύσης», 
δήλωσε ο κ. Ομήρου, «αλλά μιας 
λύσης η οποία πραγματικά να 
στηρίζει τις αρχές του διεθνούς 
και του ευρωπαϊκού δικαίου, να 
κατοχυρώνει ανθρώπινα δικαιώ-
ματα και θεμελιώδεις ελευθερί-
ες για το σύνολο του κυπριακού 
λαού και να διασφαλίζει επίσης 
τη μετεξέλιξη της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας σε ομοσπονδιακό 
κράτος με απόρριψη κάθε σκέ-
ψης, κάθε ιδέας για παρθενογέ-
νεση». Μεταξύ άλλων, ο Πρόε-
δρος της Βουλής επισήμανε ότι 
«είχα την ευκαιρία, απουσιάζο-
ντος του Γενικού Γραμματέα στο 
Πεκίνο, να συναντήσω τον ανα-
πληρωτή Γενικό Γραμματέα κ. 
Ελίασον, με τον οποίο είχα μια 
μακρά και πολύ χρήσιμη συνά-

ντηση» και «τον ενημέρωσα για 
τις προσδοκίες του κυπριακού 
λαού για την επίτευξη λύσης το 
συντομότερο δυνατό. Εξήγησα 
ότι όχι μόνο θέλουμε λύση, αλλά 
τη λύση τη θέλαμε και την επιθυ-
μούσαμε την επομένη της τουρ-
κικής εισβολής. Μια λύση ωστό-
σο η οποία θα τερματίζει οριστι-
κά την κατοχή με την απομά-
κρυνση των στρατευμάτων της 
Τουρκίας, με την απομάκρυνση 
των εποίκων, με την κατάργηση 
των αναχρονιστικών εγγυήσεων 
του 1960. Και εξήγησα επίσης 
ότι η Τουρκία είναι εκείνη που θα 
πρέπει να πάρει τις μεγάλες απο-
φάσεις αν πράγματι θέλει να 
έχει ευρωπαϊκό μέλλον, αν 
πράγματι θέλει να έχει συνει-
σφορά στη διαμόρφωση τυχόν 
ασφάλειας, σταθερότητας, ειρή-
νης και συνεργασίας στην ευρύ-
τερη περιοχή της ανατολικής 
Μεσογείου». 

Στο περιθώριο των εργασιών 
της Διάσκεψης, ο κ. Ομήρου 
πραγματοποιεί σειρά επαφών 
με αρκετούς ομολόγους του, 
ενώ συναντήθηκε και με τον 
πρόεδρο της Διεθνούς Διακοινο-
βουλευτικής Ένωσης, Saber 
Chowdhury. «Τον ενημέρωσα 
λεπτομερώς για τις τελευταίες 
εξελίξεις στο Κυπριακό υπό το 
φως της επανέναρξης των δια-
πραγματεύσεων που συνεχίζο-
νται», δήλωσε ο πρόεδρος της 
Βουλής, σημειώνοντας ότι «υπέ-
δειξα πως είναι χρέος και της 
Διεθνούς Διακοινοβουλευτικής 
Ένωσης, που είναι Οργανισμός 
με μια διεθνή ακτινοβολία και με 
πολλές δραστηριότητες και πρω-
τοβουλίες σε ό,τι αφορά την 
επίλυση διεθνών προβλημάτων 
στη βάση των αρχών του διε-
θνούς δικαίου, να ενεργήσει και 
για το κυπριακό πρόβλημα».

ΠΑΝΙΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ, Ν. ΥΟΡΚΗ

Δείχνουν κυβέρνηση συνεργασίας

Αποκλείει την όποια μετεκλογική συνεργασία με ΝΔ ο ΣΥΡΙΖΑ

Κατεβάζει τα ρολά το κόμμα του Παπανδρέου

«Συνεννόηση με διαφορετικές θέσεις, ιδεολογία και στρατηγική δεν μπορεί να συμβεί»

Κάτω της μονάδας η διαφορά μεταξύ ΣΥΡΙΖΑ και Νέα Δημοκρατίας – Πολυκομματική η νέα Βουλή

Διώκουν τους Λεβέντ 
και Ανάγιασα στα κατεχόμενα

«Δεν αποδεχόμαστε
οποιανδήποτε λύση»

Συνάντηση με τον αναπληρωτή Γ.Γ. του ΟΗΕ είχε ο Ομήρου

Τή θέλησή τους να αγωνιστούν για μια επα-
νενωμένη Κύπρο διατράνωσαν ε/κ και τ/κ 
συνδικαλιστικές οργανώσεις, σε εκδήλωση 
στο Σπίτι της Συνεργασίας, με την ευκαιρία 
της 1ης Σεπτεμβρίου, Παγκόσμιας Ημέρας 
Ειρήνης.

Μέλη των συνδικαλιστικών οργανώσεων 
ΠΕΟ, DEV-IS, KTAMS, KTOS, KTOEOS, BES και 
KOOP-SEN συγκεντρώθηκαν στις δύο πλευ-
ρές του οδοφράγματος του Λήδρα Πάλας και 
πορεύτηκαν στο Σπίτι της Συνεργασίας, φω-

νάζοντας συνθήματα όπως «Η Κύπρος ανήκει 
στον λαό της», «Κύπρος Ενωμένη Ομοσπον-
διακή», αλλά και το τ/κ «Η ειρήνη δεν μπορεί 
να εμποδιστεί στην Κύπρο» (Κίμπρις ‘τα μπα-
ρίς εγκελενέμεζ). Στην εκδήλωση παρέστη-
σαν ο ΓΓ του ΑΚΕΛ Άντρος Κυπριανού, ο ΓΓ του 
Ρεπουμπλικανικού Τουρκικού Κόμματος Μεχ-
μέτ Αλί Ταλάτ και ο ηγέτης του Κόμματος Ενω-
μένη Κύπρος Ιζέτ Ιζτζάν. Όλοι οι ομιλητές 
στην εκδήλωση υπογράμμισαν τη θέλησή 
τους για ειρήνη στην Κύπρο.

«Η ειρήνη δεν μπορεί 
να εμποδιστεί στην Κύπρο»

ΣΕ μια περίοδο κατά την οποία η διαδικασία των 
διαπραγματεύσεων για το Κυπριακό προχωρεί, σύμ-
φωνα με τις δηλώσεις των πρωταγωνιστών, είναι 
σημαντικό να διευκρινίζονται κάποια ζητήματα από 
την αρχή για να αποτρέπονται στη συνέχεια ανατα-
ράξεις. Θεωρούμε πως δεν θα πρέπει να τυγχάνουν 
πολλαπλών ερμηνειών και αναγνώσεων αρκούντως 
σημαντικά ζητήματα. Ένα ζήτημα σημαντικό είναι 
και η διασφάλιση της συνέχειας της Κυπριακής 
Δημοκρατίας στο πλαίσιο μιας συμφωνίας. Αυτό που 
έχει ονομαστεί, δηλαδή, ως μετεξέλιξη της Κυπρια-
κής Δημοκρατίας. Επειδή αυτό το ζήτημα είναι βα-
σικό, θεμελιώδες για το μέλλον της χώρας, οφεί-
λουμε να σταθούμε στις τοποθετήσεις που 
γίνονται. 
Επί του θέματος τοποθετήθηκε ο κ. Μουσταφά Ακι-
ντζί μετά την προχθεσινή συνάντησή του με τον 
Πρόεδρο Αναστασιάδη. Αναφέρθηκε στο θέμα της 
συνέχισης της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
«μιλούμε για μια νέα δομή που θα δημιουργηθεί 
στη βάση της πολιτικής ισότητας. Με καλή πρόθεση 
αυτό αναζητούμε. Κατά τους Ε/κ αλλάζει δομή η 
Κυπριακή Δημοκρατία. Κατ’ εμάς δημιουργείται μία 
νέα δομή. Αυτή η νέα δομή που θα δημιουργηθεί 
θα είναι μια ομοσπονδιακή δομή με νέο όνομα και 
σημαία. Αλλά αυτή (η δομή) δεν θα υποβάλει εκ 
νέου αίτηση για ένταξη στα ΗΕ ή την ΕΕ. Θα πάρει 
τη θέση της αυτόματα με τη νέα δομή» είχε αναφέ-
ρει. Είναι σαφές πως, στην καλύτερη περίπτωση, η 
κάθε πλευρά θα «κρατά» τις δικές της ερμηνείες. 
Αυτό, όμως, δεν μπορεί να αντέξει στον χρόνο. 
Χρειάζονται εξαρχής να γίνονται καλοί λογαρια-
σμοί, για να μην υπάρχουν προβλήματα στη συνέ-
χεια. Συνεπώς, οι καλοί λογαριασμοί κάνουν τους 
καλούς φίλους. 
Ο μουσταφά Ακιντζί για το ψευδοκράτος είπε ότι 
«πρόκειται για μια δομή που θα αλλάξει, θα μετα-
τραπεί σε συνιστώσα πολιτεία, όπως και η δομή που 
διοικείται από τους Ε/κ τώρα, και από αυτές τις δύο 
συνιστώσες πολιτείες θα δημιουργηθεί ένας ομο-
σπονδιακός συνεταιρισμός». Δηλαδή, με βάση τη 
λογική του κ. Ακιντζί, οι δυο υφιστάμενες οντότη-
τες θα συνιστούν μετά τη συμφωνία τα συνιστώντα 
κρατίδια, τα οποία και θα φτιάξουν τη νέα ομοσπον-
διακή δομή. Αυτή η λογική παραπέμπει ευθέως στις 
λογικές της παρθενογένεσης. Επειδή αυτή η προ-
σέγγιση αντίκειται στις πάγιες θέσεις της ελληνο-
κυπριακής πλευράς, της Κυβέρνησης, αυτό το ζή-
τημα θα πρέπει να ξεκαθαρίσει από τώρα καθώς, 
κατά τη γνώμη μας, συνιστά κόκκινη γραμμή, αδι-
απραγμάτευτο θέμα.

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1955

Διασφάλιση 
συνέχειας Κ.Δ.

Ο Μεϊμαράκης 
κλείνει στις 4 

μονάδες τη διαφορά 
με Τσίπρα

ΑΘΗΝΑ

Απάντηση 
στις τουρκικές 
βλέψεις
ΑΠΑΝΤΗΣΕ η Αθήνα στις τουρκι-
κές επεκτατικές βλέψεις στο Αι-
γαίο. Ο εκπρόσωπος του ελλη-
νικού ΥΠΕΞ, απαντώντας σε 
ερωτήσεις δημοσιογράφων 
σχετικά με τις ανακοινώσεις του 
εκπροσώπου του τουρκικού 
ΥΠΕΞ κ. Bilgic για το Αιγαίο, δή-
λωσε ότι δεν είναι κατανοητή η 
τοποθέτησή του περί μη ύπαρ-
ξης οριοθετημένων, με διεθνή 
συμφωνία, θαλασσίων συνό-
ρων μεταξύ Τουρκίας και Ελλά-
δας και συνέχισε λέγοντας:
«Τα σύνορα αυτά είναι καθορι-
σμένα επί τη βάσει ισχυουσών 
διεθνών συμφωνιών. Συνθήκη 
Λοζάνης του 1923, Πρωτόκολλο 
Αθηνών 1926, ιταλοτουρκική 
Συμφωνία και Πρωτόκολλο 
1932. Και βέβαια οι συμφωνίες 
αυτές έχουν ισχύ και δεσμεύουν 
την Τουρκία. Συνεπώς, οποια-
δήποτε σχετική αμφισβήτηση 
είναι νομικά αβάσιμη και αντί-
κειται στο διεθνές δίκαιο. Πέρα 
από αυτό, στις περιοχές που δεν 
υφίσταται συμφωνία όσον αφο-
ρά την οριοθέτηση θαλάσσιων 
ζωνών, εφαρμόζεται η αρχή της 
ίσης απόστασης/μέσης γραμ-
μής, βάσει του εθιμικού δικαί-
ου, που ισχύει έναντι όλων». 
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Αποσιωπά, λένε, 
την κατοχή

Για προσβολή στρατού και σημαίας, καταγγελία στην Ε.Ε. από τον Κ. Μαυρίδη
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